



排爆专家查看可疑包裹



排爆专家紧张工作中



排爆专家离开

7天7“炸弹” 人们适应“虚惊”

一个弃置在路边的保温盒和一个黑色行李袋7日让美国纽约时报广场再度关闭。

一周以来,纽约警方已在时报广场接连发现7个可疑包裹,警戒线拉了又撤,撤了又拉,拆弹组也是频繁前赴现场,而后空手而返。纽约,作为一个“美国梦”的会聚地,变得异常谨慎。当局四处留意“可疑”,而纽约人则不断适应一场又一场虚惊。

两场“虚惊”

美国东部时间7日上午9时许,在时报广场推车卖甜点的索利曼·埃尔瓦兹在一个垃圾桶边发现一个黑色行李袋,确认无人认领后他通知了警方。警方随即封锁现场,紧急疏散时报广场北侧几个街区。30分钟内,一个拆弹组到达现场。拆弹专家在行李袋内发现灰色T恤一件,白色袜子一双,牙刷一把,笔若干。

11时,警报解除。12时45分,一名巡警在时报广场附近的西46街人行道上又发现一个“可疑保温

盒”,软包装,无人认领。

可疑物发现地点与一周前时报广场未遂爆炸案中汽车炸弹放置点相距一个街区。

警方随即封锁附近多个街区及周边机动车道和人行道,同时使用高音喇叭通知街区办公楼、商场、酒店内人员暂时不要外出。一个拆弹组到达现场。打开一看,只是一个装有空水瓶的冷却器。

14时23分,警方证实确为“虚惊”,结束警戒,放行车辆,称封锁是应急措施之一。

更多“虚惊”

7日是埃尔瓦兹在时报广场卖甜点的第二天。他告诉《纽约时报》记者,6日叫卖第一天,附近一位卖烤鸡的小贩就告诉他,任何一个可疑物都有可能搞砸他的生意。

“纽约,真是什么疯狂的事情都能发生,”埃及裔美国人埃尔瓦兹说,“很正常的东西,出现在某个特定的时间和地点,就会变得不正常。”

自本月1日时报广场险些遭自杀式汽车炸弹袭击以来,警方已经接连发现7个可疑包裹。尽管一次又一次疏散最终都被证实为虚惊,但只要发现“可疑”,还得继续警戒。虚惊,总比“实惊”好。

而在整个纽约范围,虚惊更多。

6日,美国安全人员突然

叫停一架已经滑行至跑道准备起飞的阿联酋航空公司204号航班,原因是怀疑机上一名乘客上了“禁飞”名单,结果发现只是名字相似。

5日,纽约罗伯特·肯尼迪大桥因发现一辆被遗弃的、散发着“煤气味”的卡车而临时关闭。拆弹组最终同样没有“收获”爆炸物。

本月以来,纽约市启动一项5500万美元的计划,在全城增设了990个警察岗位,用于监测可疑事件。

适应“虚惊”

亚利夏·桑切斯对时报广场再熟悉不过了,1日险些爆炸的汽车炸弹就停放在他工作的商店门口。“你会一直想,如果真爆炸了会怎样?但是,我们是经历过‘9·11’的纽约人,在纽约,你得学会适应。”

51岁的退伍老兵韦斯利·韦丁顿在时报广场摆摊卖T恤,专卖印有“我爱纽约”字样的T恤。他指着随处可见的警察告诉法新社记者:“这是最安全的地方了,至少比白宫安全。”

但韦丁顿的妻子对丈夫工作地点很不适应。韦丁顿说,1日未遂爆炸案发生后,他回到家,妻子将他紧紧抱住。“我妻子现在整天都给我打电话,每一个小时或半个小时一次,为了证实我是不是还OK。”

凌朔(新华社供本报特稿)

好消息

欧元区力保欧元

欧元区16个成员国领导人经9个小时紧急会商,于8日凌晨提出建立一个稳定机制,创建针对任何陷入困境成员国的应急资金,采取“一切手段”捍卫欧元区稳定。为避免重蹈希腊债务危机覆辙,与会首脑同意加强内部经济监督,加大欧元区财政纪律执行力度。

根据会议声明,为“维护欧洲金融稳定”,欧元区成员国计划建立欧洲稳定机制,为救助任何经济陷入困境的成员国筹建应急资金。相关内容将在金融市场下周一开盘前,由欧洲联盟27个成员国财政部长9日紧急开会讨论后决定。

除正式同意3年内向希腊提供800亿欧元救助资金,与会方同意严肃欧元区财政纪律、加强内部监督,“采取一切必要措施”加速控制各自公债、削减财政赤字。王鑫方(新华社供本报特稿)

“赝品”可能是真迹

据新华社电 意大利文艺复兴时期著名画家拉斐尔的一幅油画被视为赝品打“冷宫”40年。专家眼下怀疑,画作可能是拉斐尔真迹。

英国《每日电讯报》网站8日报道,这幅油画为一名年轻女子的画像。人们先前认为,这幅画为拉斐尔名作《圣家族》临摹版本,自上世纪70年代一直将它放在意大利北部萨索洛一座贵族宫殿的储藏室内。

艺术品专家马里奥·斯卡利尼不久前查看宫殿储藏室内2万多件艺术品时看到这幅画,发现画作相框质量上乘,怀疑它可能是真迹。斯卡利尼将画作送往皮萨一所研究机构鉴定。检测结果允许我们有理由作出肯定结论,画作为拉斐尔作品,“斯卡利尼说。”

坏消息

印度灾害43人丧生

据新华社电 印度官员8日说,北方邦和比哈尔邦7日夜间遭遇强降雨和大风,造成至少43人丧生。

警方发言人苏伦德拉·斯里瓦斯塔瓦说,北方邦一些房屋在暴风雨中倒塌,一些树被连根拔起。据统计,北方邦在这场灾害中有21人丧生、大约50人受伤。仅在江布尔市就有11人丧生,其中7人系被倒掉的树木或房屋砸死。

与北方邦相邻的比哈尔邦也遭受惨重损失。当地应对灾害部门官员德维什·钱德拉·塔库尔说,狂风吹走了当地一些房屋的屋顶并致使一些树木的电线杆倒地,共有22人丧生。

曼谷暴力 两警察死

泰国首都曼谷中心商业区7日晚至8日凌晨接连发生两起袭击事件,2名警察身亡,9人受伤。民间政治团体反独裁民主联盟支持者“红衫军”事后否认参与袭击,谴责不明身份袭击者破坏和解进程。

曼谷高级警官桑坦·查亚诺说,第一起爆炸发生在7日晚10时45分左右。2名不明身份男子乘摩托车从是隆商业区集会者与警方防线之间穿过时开枪射击,打死1名警察,打伤3名警察和2名平民。第二起袭击发生在8日凌晨1时30分左右。距离第一起袭击事发地不远的检查站遭遇3枚M-79榴弹袭击,1名警察身亡,4名警察受伤。

任元俊(新华社供本报特稿)

5月7日,在美国纽约时报广场,一名警察拿着被认为可疑的包裹
新华社/法新

美国开查股市暴跌疑云

花旗集团发表声明否认存在人为操作失误

美国道琼斯30种工业股票平均价格指数6日盘中暴跌近1000点,外界传言花旗集团一名交易员的打字错误是暴跌主因。

花旗集团随后发表声明说,尚未发现人为操作失误迹象。美国总统贝拉克·奥巴马当天表态,展开调查,保护投资者权益。

花旗否认操作失误

路透社援引花旗集团发言人香农·贝尔的一封公开电子邮件报道,花旗集团现阶段未发现人为操作失误的迹象。

依据我们的调查,关于操作失误的传言没有根据,“贝尔在邮件中说,如此不准确和没有依据的传言令我们相当困扰。”

道琼斯指数美国东部时间6日14时42分突现“自由落体”式跳水,一度跌破1万点关口。

道琼斯指数狂泻引发连锁反

应,标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数也一路下跌。

随后,多种主要股指开始反弹,收复大部分失地,道琼斯指数最终收于10520.32点,下跌3.2%。

一些证券分析师起初认为,希腊债务危机“漂洋过海”,给美国市场带来不确定性,打击投资者信心,致使股价下跌。

但随后市场传出消息,花旗一名交易员在芝加哥商品交易所交易平台卖出E-Mini股指期货合约时打字错误,把1600万美元打成160亿美元,从而引发股市暴跌。

纽约证券交易所和纳斯达克指数当天晚些时候出面辟谣称“(6日)14时至15时没有发现技术操作过失”。

美国调查暴跌事件

奥巴马7日告诉媒体记者,

前一日的暴跌事件为“不寻常市场活动”。

“相关监管部门眼下正就事件展开评估,”奥巴马说,“评估结果出炉后将对外公开,提出适当处理措施,以防类似情况再次发生。”

美国证券与交易委员会6日称正与美国商品期货交易委员会一道评估当天的“不寻常交易活动”。

美国国会一些议员认为,“不能允许”人为操作失误致使证券市场暴跌。

“我们不能允许操作失误给市场带来恐慌,”众议院议员保罗·坎乔斯基告诉路透社记者,“这无法接受。”

由坎乔斯基担任主席的众议院下属资本市场小组委员会定于11日就股指暴跌举行听证会。

蒋晓(新华社供本报特稿)



5月7日,奥巴马对记者发表讲话
新华社记者 张军 摄